

新华社北京12月29日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书日文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书日文版和此前出版的英文、法文、俄文、阿文版，对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求，深入了解中

国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

## 习近平就韩国客机失事向韩国代总统崔相穆致慰问电

新华社北京12月29日电 12月29日，国家主席习近平就韩国济州航空发生客机空难造成重大人员伤亡

向韩国代总统崔相穆致慰问电。习近平表示，惊悉韩国济州航空一架客机失事，造成重大人员伤亡。

我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问，并祝愿伤者早日康复。

中共沧州市委主管 中共沧州市委主办 沧州日报社出版  
CANGZHOU DAILY 今日渤海网: <http://www.bohaitoday.com> 沧州日报微信公众号

国内统一连续出版物号CN 13-0013 第09633号 今日4版

## 市委常委会召开扩大会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 认真落实省委十届七次全会暨省委经济工作会议部署要求

### 康彦民主持并讲话

## 会议决定，市委十届十次全会暨市委经济工作会议，于2024年12月30日召开

本报讯（记者孙健）12月29日，市委常委会召开扩大会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，认真落实省委十届七次全会暨省委经济工作会议部署要求，研究我市贯彻落实意见。市委书记康彦民主持并讲话。省委第八巡视组有关同志列席。

会议指出，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，结合沧州实际，抓好贯彻落实。要巩固深化党史学习教育成果，压紧压实管党治党政治责任，推动全面从严治党向纵深发展，把党史学习教育成果转化为干事创业的强大动力。要以高度政治自觉推动农业农村现代化，学习运用“千万工程”经验，推进乡村全面振兴，夯实粮食安全根基，建设宜居宜业和美乡村，加强党对“三农”工作的全面领导，以高质量党建引领“三农”工作高质量发展。要完整准确全面贯彻新发展理念，坚持科技创新引领，构建现代化产业体系，深化重点领域改革，扩大高水平对外开放，提升居民文明素养和社会文明程度，提高民生保障和社会治理水平。要全面准确、坚定不移贯彻“一

国两制”方针，加强与港澳地区产业对接、文化互动、人文交流。会议强调，省委十届七次全会暨省委经济工作会议，深入贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神，科学分析了经济发展面临形势任务，系统谋划了明年经济工作方向目标。要结合学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会、中央经济工作会议精神，认真学习领会、统一思想行动，抓好末端落实。要认真梳理主导产业、优势产业发展思路，制定发展规划，明确目标定位、主要任务和推进措施，为推动高质量发展提供支撑。要坚持经济大市挑大梁、沿海城市有担当，坚决完成全年目标任务，科学系统谋划明年工作，以实干实绩推动各项事业

发展取得新成效。会议听取了近期秋冬季大气污染防治工作情况汇报，强调要坚决扛起生态环境保护政治责任，严格抓好散煤管控、烟花爆竹安全管理、移动源管控、扬尘面源管控、秸秆禁烧等工作，推动空气质量持续向好；听取了2024年市直机关党建工作情况汇报，强调要树牢政治机关意识，深入推进模范机关建设，全面提高机关党建质量，推动党建和业务深度融合，更好服务中心大局，把党的政治优势、组织优势转化为发展优势。会议决定，中国共产党沧州市第十届委员会第十次全体会议暨市委经济工作会议，于2024年12月30日召开。会议还研究了其他事项。

# 康彦民主持召开市委理论学习中心组专题学习会 筑牢思想政治根基 大力推动文化繁荣 以高水平安全保障高质量发展

本报讯（记者哈聪杰 马志辉）12月29日，市委书记康彦民主持召开市委理论学习中心组专题学习会，深入学习《习近平文化思想学习纲要》和习近平总书记关于思想政治工作和全民族工作的重要论述精神，筑牢思想政治根基，大力推动文化繁荣，以高水平安全保障高质量发展。市委副书记、代市长刘靖，市人大常委会主任宋有洪，市政协主席王晓燕出席。

会上，宋有洪、王晓燕、郭新耀、王少杰发言，其他成员作书面发言，交流学习体会和落实举措。会议指出，全市上下要深入学习《习近平文化思想学习纲要》，做到学思用贯通、知行信统一。要坚定文化自信，坚持“两个结合”，壮大主流价值、主流舆论、主流文化，挖掘阐释特色文化，为推动高质量发展提供强大精神动力。要繁荣文化事业，深入实施文艺作品质量提升工程和惠民工程，丰富群众精神文化生活。要壮大文化产业，加强文化和自然遗产保护传承利用，拓展多元化消费场景，实现活态传承、创新发展。要加强文化宣传，用好沧州市国际传播“一中心两平台”，深化文明交流互鉴，持续讲好沧州故事。要加强年轻干部培养锻炼，着力打造高素质文化人才队伍。

会议强调，把思想政治工作贯穿党的建设和国家治理各领域各方面各环节，牢牢掌握工作领导权主动权。坚持强根本固本，推动理想信念教育常态化制度化，增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。提升工作实效，服务大局大势，实现思想政治工作与重点工作紧密结合；顺应民心民意，用心用情用力解决群众“急难愁盼”；创新方式方法，营造健康和谐舆论环境；夯实基层基础，做好基层思想政治工作。加强组织领导，层层压实责任，完善制度机制，确保常态长效。

## 2024年度全国农村公共服务典型案例发布

### 青县“孝老食堂”入选

本报讯（记者杨昊文 通讯员李维川）近日，农业农村部办公厅、国家发展改革委办公厅、教育部办公厅、民政部办公厅、国家卫生健康委办公厅五部门联合推介2024年度全国农村公共服务典型案例，全国共有25个案例入选，“青县：县域统筹多元参与探索农村多样化老年助餐服务新路径”典型案例成功入选，成为我省唯一入选案例。

近年来，青县以“党建引领、村办民助、自愿参与、因村制宜”为原则，积极探索中等县域发展农村老年助餐服务新路径。全县整体推进，建立了“个人出一点、企业添一点、政府补一点、集体凑一点、社会捐一点”多元筹资机制，并因村制宜推广“孝老食堂”建设运行经验做法。同

时，对全县“孝老食堂”制定星级评定标准，以“以奖代补”的形式，对“孝老食堂”进行分类奖补。每年统一为每家“孝老食堂”购买1000元的意外责任险，有效化解“孝老食堂”运行风险。据悉，青县目前已投入运行“孝老食堂”192家，覆盖全县55%的村庄，长期服务特殊困难老年人2018人。同时，依托“孝老食堂”为其他老年人提供助餐、助洁、助医、助浴、助娱和精神慰藉等服务，惠及万余名老年人。青县也被国家发改委、民政部、卫生健康委确定为“积极应对人口老龄化重点联系城市”。孝老食堂项目被中宣部、中央文明办、民政部评选为学雷锋志愿服务“4个100”先进典型。

## 沧州市人民政府与远景科技集团签署战略合作协议

### 康彦民张雷出席并致辞 刘靖主持

本报讯（记者孙健）12月29日，沧州市人民政府、远景科技集团战略合作协议签约仪式在大运河迎宾馆举行。市委书记康彦民、远景科技集团董事长张雷出席并致辞。市委副书记、代市长刘靖主持。

康彦民在致辞中表示，近年来，我市积极谋划推动新能源项目，与远景科技集团携手共进、密切合作，全力推进远景（沧州）零碳智能产业园一期电池项目建设，首批三元锂电池成功下线，成为京津冀首座汽车动力电池超级工

厂，为新能源产业发展提供了有力支撑。中央经济工作会议和省委十届七次全会暨省委经济工作会议对零碳园区建设、新能源产业发展提出要求，为双方深化合作拓展了广阔空间。希望以此次签约为契机，进一步巩固合作成果，抢抓政策机遇，确保项目按期开工、早日投产。希望集团发挥行业引领作用，继续围绕清洁能源产业谋篇布局，推动更多项目、人才、资金向沧州倾斜，加快培育和发展新质生产力。我们将持续优化营商环境，强化要素资源供给，以最

优政策、最佳服务、最高效率，为集团在沧发展保驾护航。张雷在致辞中表示，依托于沧州优越的营商环境和前瞻的战略眼光，集团对在沧发展充满信心。随着远景（沧州）零碳智能产业园电池项目一期投产、二期签约，双方将合力打造中国北方最大的锂电池产业基地、最有竞争力的零碳产业集群和绿色产品出口基地，为河北乃至全国、全球的绿色经济发展提供良好示范。按照合作协议，远景科技集团将投

资约230亿元，在沧州建设智能电池产业基地二期、面向海外高端市场的全球工程中心及海外人才培训中心、可再生能源发电二期、新型独立储能电站等项目，将于2025年2月全面启动建设、预计2026年投产。

远景动力中国区总裁赵卫军介绍项目情况，并与市委常委、常务副市长刘勇代表双方签署协议。远景能源中国区公司总经理王虎，副市长尹卫江参加。

其间，沧州市人民政府与远景动力签署投资合作协议。

## 献县番茄全域推广熊蜂授粉

# “会飞的红娘”成了食品安全“检测员”



熊蜂正在为番茄授粉。王雪 摄

本报讯（记者康学琴 王雪 杨昊文）昨天上午，记者一走进位于献县梅庄洼农场的忠悦种植专业合作社番茄大棚，就听到一阵一阵的嗡嗡声。“这是熊

蜂在授粉。你看，这个小点就代表熊蜂授粉成功了。”正在查看番茄坐果情况的合作社负责人于永辉告诉记者，这是今年的第五茬番茄，大约明年元宵节前

后就能上市。献县番茄种植历史悠久，因品质好，荣获全国名特优新产品、绿色农产品等称号，在京津冀百姓的“菜篮子”里扮演着重要角色，并远销上海、重庆等多地市场。为保证食品安全“看得见、摸得着”，今年献县以政府补贴形式，在全县推广番茄熊蜂授粉技术。“熊蜂是蜜蜂中的‘劳模’，对光照、温度等要求比其他蜜蜂低，授粉效率更高，大约100只熊蜂就可完成一亩地的授粉任务。熊蜂还能择优授粉，可以有效避免畸形果，提高坐果率和产量。”于永辉说，“用熊蜂给番茄当‘红娘’，还有一个好处，那就是它对农药等化学成分比较敏感，无法在高农药残留的环境中生存，称得上是天然食品安全‘检测员’。要采用熊蜂授粉，在番茄生长过程中，农民就必须弃用植物激素，也不能随便使用农药。”对此，献县段村镇高庄村种植户

苏海来深有感触。他经营的“鲜趣农业园”，有5个大棚种了番茄。今年番茄刚栽苗时，为预防病虫害，他按照以往的做法，在地上撒了些农药。不料还没等到授粉，一箱熊蜂就陆续死亡。据苏海来介绍，按照传统种植方法，番茄坐果后，也要打一些杀菌剂，可有了熊蜂这个“检测员”，就必须坚持有机生产，让番茄自然成熟。“现在有顾客来买番茄，我敢拍着胸脯跟他们说，咱这番茄绝对绿色无公害。”苏海来自信地说。

自然成熟，籽粒饱满，酸甜可口，无空鼓硬心，经熊蜂授粉长成的番茄，凭借健康安全的品质和良好的口感，很受市场青睐。目前，“献县番茄熊蜂授粉示范基地”有50余个，面积1万余亩，超过了全县番茄种植面积的一半。在今年11月举行的第七届京津冀蔬菜产业发展大会上，献县6家企业的10个番茄产品全部获奖，其中一等奖3个，占到一等奖总数的三分之一。

“接下来，我们将继续深入推进绿色生态防控，让熊蜂成为献县番茄绿色生产的‘代言人’，从源头上更好地保障群众‘舌尖上的安全’。”献县农业农村局局长贾明说。

等奖当中，献县番茄就获得了3个，在全省排名第一。这里面就有我们的功劳！现在，我们已经承包了献县1万多亩番茄田，守护着这里的食品安全。随着当地进一步推广这一技术，未来还会有更多的熊蜂小伙伴来到这里。我们会更用心工作，把绿色健康的果蔬送上大家的餐桌。



扫码看视频

## 熊蜂“检测员”的“履职报告”

大家好，我是一只熊蜂，大家可以叫我蜂蜂。今年，献县在全县推广番茄熊蜂授粉技术，于是我和我的伙伴们来到这里“打工”。我的工作地点是献县鲜趣农业园，这个番茄大棚就是我的“工作间”，每到授粉季，我们最忙碌，需要对番茄花进行授粉，我们100多只熊蜂能为一亩多地的花授粉。瞧！我这身绒毛多漂亮呀，它的作用可大着呢，只要我在花蕊上打个滚

儿，这身绒毛一次就能携带数万粒的花粉。你们一定好奇，我这么胖，干活儿怎么样？我可是蜜蜂中的“劳模”，虽然我的体型是普通蜜蜂的两倍，可我是个“灵活的胖子”，干活儿麻利，每天能工作18个小时以上。而且我对工作环境的温度和光照要求不高，温度稍高、稍低，或者光照不足，都不影响我工作。但我对农药十分敏感。种植户们都

叫我们“会飞的安全检测员”，在无农药的环境中，我们干劲十足。在有污染和农药残留的环境中，我们就会罢工，因为这样的环境会危及我们的生命安全。我们也不是每朵花都授粉，喷洒过激素和杀虫剂的花朵，我们不会授粉。所以，经我们授粉的番茄都是自然成熟，果实饱满、沙瓤多籽，咬上一口，汁水充盈。蜂蜂严选！必是精品！这可不是我吹牛。在今年举行的第七届京津冀蔬菜产业发展大会上，9个一